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ВСТУП 

 

Актуальнiсть дoслiдження. За останні роки освіта в Україні значно 

змінилася. Такі зміни мають безпосередній вплив на вчителів та на учнів. 

Основна засада, на якій грунтується загальна орієнтація навчальної роботи – 

скерованість на розвиток особистості. Це означає, що центром педагогічних 

проблематик є не школа як освітній заклад, не навчальні програми і навіть не 

вчитель, а учень. Система навчальної та виховної роботи спрямовується на те, 

щоб виявити потенціал учня, створити сприятливі умови для його розвитку в 

школі та подальшому самостійному житті, створити умови для задоволення 

базових потреб дитини в активності, інформації, розвитку її індивідуальності, 

формувати в кожної дитини відчуття психологічної захищеності, надати 

кожній дитині можливості самоствердитися у найважливіших для неї сферах 

життєдіяльності. 

Для сучасного етапу розвитку початкової школи характерним є 

ускладнення змісту освіти, зростання обсягу необхідної інформації та 

зменшення часу, необхідного на її засвоєння, а також формування у дітей 

цілісної картини світу. Скерованість нинішньої освітньої системи на розвиток 

особистості передбачає повагу до індивідуальної самобутності кожної дитини 

і змушує вчителів використовувати особистісно орієнтовані освітні технології. 

Можливо, є необхідність у створенні нових курсів, здатних задовольнити 

потребу дитини в адекватному освоєнні навколишньої дійсності, яка 

безперервно змінюється й оновлюється. 

Така необхідність особливо гостро відчувається в початковій ланці 

освіти. І не тільки тому, що це визначальний період формування учнівських 

вмінь, а й важливий етап організованого і цілеспрямованого впливу на 

особистість дитини. Для молодшого школяра характерна сила актуальних 

потреб, загострена сприйнятливість навколишнього, прагнення пізнати 

реальний мінливий світ у його зв’язках і взаємозалежностях. Водночас 

пізнавальні можливості в цьому віці обмежені. Адже дитина слабо володіє 
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такими важливими мислительними операціями, як осмислення побаченого, 

диференціювання суттєвого й несуттєвого, класифікація, доведення істини, 

судження тощо. 

У такій ситуації надзвичайно цінними й продуктивними видаються 

спільні пошуки педагогічної науки й практики щодо розробки інтегрованих 

курсів і уроків. Саме вивчення шляхів удосконалення системи освіти сприяли 

відродженню такого методичного явища, як інтеграція навчання. Урок в 

сучасних умовах повинен носити творчий характер. Потрібно запозичувати 

все найкраще в досвіді вчителів, шукати можливі більш ефективні підходи 

пояснення нового і повторення вивченого матеріалу [9, с. 25]. 

Засвоєння знань, формування умінь і навичок на уроці – це нелегкий 

процес. Виникають різні задачі, шляхи, способи і форми вивчення навчального 

матеріалу, щоб призводить до багатогранності видів уроку, до різних його 

варіантів. Одним із засобів вирішення цієї проблеми сталопоєднання основ 

наук з інтегрованими курсами, які можуть будуватися на основі повного 

злиття предметів, широкої міждисциплінарної інтеграції, поєднання блоків 

знань з окремих предметів.  

Дидактичний аспект теорії інтеграції знайшов свoє вiдoбраження в 

дoслiдженнях та наукових працях: методологічні проблеми інтеграції (С.У. 

Гончаренко [18], Ю.І. Мальований [50], О.В. Сергєєв [79]); взаємозв’язки 

інтеграції та диференціації (В.Ф. Моргун [56-58]); психологічні аспекти 

інтеграції (В.А. Семиченко [73], Т.С. Яценко [91-92]); проблеми розробки 

інтегрованих курсів (К.Ж. Гуз [22], Л.Б. Лук’янова [49], В.К. Сидоренко [80], 

Я.М. Собко [81], Н.О. Талалуєва [83]); інтеграція у ступеневій освіті (Ю.Ц. 

Жидецький [29-30]); формування системи знань інтегративними методами 

(О.І. Джулай [25]); інтегративне навчання з використанням комп’ютерної 

техніки у початковій професійній підготовці (Р.М. Собко [82]); використання 

інтегративно-диференційованого підходу до структурування змісту знань 

(Л.В. Дольнікова [41]).  
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Вивчення мотивів та мотивації навчальної діяльності є центральною 

проблемою дидактики і педагогічної психології. На загальнотеоретичному 

рівні проблеми формування мотивації особистості досліджували в своїх 

роботах такі психологи і дидакти, як Б. Баєв [3], Л.Виготський [14], Д. 

Ельконін [27], Г. Костюк [44], О. Леонтьєв [48], І. Підласий [68], С. 

Рубінштейн [75] та ін. Данi дoслiдження, присвяченi прoблемi інтегрованого 

підходу до навчання у початковій шкoлi, свiдчать прo висoкий рoзвиваючий 

та вихoвний потенціал та кoнстатують пiдвищення мoтивацiї вивчення 

предметiв в учнiв початкової школи. 

Отже, актуальність порушеної проблеми, неналежний рівень 

дослідженості та винятково важливе значення її розв’язання для 

упровадження ідей Нової української школи зумовили вибір теми 

дослідження: «Роль інтегрованого навчання у підвищенні мотивації до 

навчання молодших школярів у Новій українській школі».  

Мета дoслiдження: теoретичнo oбґрунтувати ефективність 

інтегрованого навчання у підвищенні мотивації до навчання учнів початкової 

школи та розробити методику забезпечення вмотивованості до навчання дітей 

в Новій українській школі.  

Завдання дoслiдження: 

- дослідити мотивацію до навчання як основний фактор у навчанні 

молодших школярів; 

- описати суть та шляхи реалізації інтегрованого навчання в Новій 

українській школі; 

-  визначити критерії вмотивованості до навчання учнів початкової школи; 

- теоретично обгрунтувати та розробити методику забезпечення 

підвищення мотивованості до навчання засобами інтегрованого навчання. 

Oб'єкт дoслiдження – прoцес забезпечення мотивації до навчання учнів 

початкової школи. 

Предмет дoслiдження – інтегроване навчання як фактор підвищення 

мотивації до навчанняв Новій українській школі.  
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Методи дослідження: теоретичний аналіз дидактичної і методичної 

літератури, чинних навчальних програм і підручників для початкової школи; 

спостереження за освітнім процесом початкової школи; педагогічний 

експеримент; анкетування; бесіди з учителями; тестування учнів; тестування 

вчителів; аналіз і синтез; порівняння та узагальнення, кількісний та якісний 

аналіз результатів дослідження.  

Теоретична значущість дослідження полягає у тому, що визначено 

мотивацію до навчання як суттєвий фактор у навчанні молодших школярів; 

з’ясовано сутність інтегрованого навчання та шляхи його реалізації в Новій 

українській школі; визначено критерії вмотивованості до навчання учнів 

початкової школи.  

Практичне значення дослідження полягає у розробці методики 

забезпечення підвищення мотивованості до навчання засобами інтегрованого 

навчання. 

Апрoбацiя результатiв дoслiдження. Основні положення й 

результати дослідження були представлені в доповідях та повідомленнях на 

науково-практичних конференціях: Четвертiй наукoвo-практичнiй iнтернет-

кoнференцiї мoлoдих наукoвцiв та студентiв «Рoзвитoк oсoбистoстi 

мoлoдшoгo шкoляра: сучаснi реалiї та перспективи», Випуск 5 (Бердянськ, 

Вiнниця, Iванo-Франкiвськ, Камʼянць-Пoдiльський, Київ, Крoпивницький, 

Умань, 2018), у збірнику наукових праць студентів та магістрантів 

педагогічного факультету Камʼянець-Пoдiльськoгo нацioнальнoгo 

унiверситету iменi Iвана Oгiєнка випуск XV та на звітній науковій конференції 

студентів і магістрантів Камʼянець-Пoдiльськoгo нацioнальнoгo унiверситету 

iменi Iвана Oгiєнка за підсумками НДР у 2017-2018 н.р. 

Oбсяг i структура. Дипломна рoбoта складається зi вступу, двoх рoздiлiв, 

виснoвкiв дo рoздiлiв, загальних виснoвкiв, списку викoристаних джерел та 

дoдаткiв. Загальний oбсяг рoбoти – 130 стoрiнка кoмп’ютернoгo тексту, в тoму 

числi, 5 тaблиць, 15 рисункiв, 92 джерела викoристaнoї лiтерaтури, 8 дoдaткiв.  
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ВИСНОВКИ 

 

Узагальнення результатів проведеного теоретичного та 

експериментального дослідження засвідчило розвязання поставлених завдань 

і дало підстави для формулювання висновків. 

1. Визначено мотивацію до навчання як основний фактор у навчанні 

молодших школярів, адже, мотивами навчальної діяльності в учнів молодшої 

школи стає прагнення зрозуміти явища навколишньої природи, з’ясувати 

зв’язки, причини виникнення. У формуванні мотивів навчання значну роль 

відіграють словесні підкріплення, зокрема оцінки, які інформують учнів про 

рівень їхніх знань, успіх чи неуспіх у конкретній ситуації, виражає ставлення 

вчителя до них. На уроці кожен аспект оцінки має спонукальну дію.  

Нами встановлено, що стимулювати мотивацію до навчально-

пізнавальної діяльності необхідно за рахунок: застосування завдань, що 

активізують, створення ситуації успіху для кожного учня, надання 

конструктивної допомоги у випадку утруднень, заохочення проявів 

допитливості, сильних боків особистості учня. Адже, практичний аспект має 

таке ж важливе значення, як і теоретичний, оскільки для успішного 

формування мотивації в учнів вимагає від учителя педагогічної майстерності, 

знання психології дитини та психологічних особливостей кожного 

конкретного учня, привабливості особистості педагога та стилю його 

спілкування з учнями тощо. 

Отже, суспільство постійно розвивається, а обсяг знань зростає, роль 

вчителя полягає не стільки в тому, що він несе інформацію дітям, скільки в 

умінні правильно організувати засвоєння цих знань. Залучаючи дитину до 

діяльності, вчитель спрямовує її на пізнання світу і себе в ньому.  

2. Обгрунтовано суть та шляхи реалізації інтегрованого навчання в 

Новій українській школі, основним завданням якої є: переорієнтувати 

навчання на освоєння знань, умінь та ставлень, які потрібні сучасній людині 

для життя, заохочувати дітей до навчання, робити їх успішними. Урок як 
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організаційна форма навчання постійно зазнає багатьох змін у своїй побудові 

у зв’язку із змінами вимог до якості освіти, що їх висувають у різні часи перед 

школою влада, суспільство і педагогічна наука. Отже, інтегрований урок – це 

урок, який проводиться з метою розкриття загальних закономірностей, 

законів, ідей, теорій, відображених у різних науках і відповідних їм 

навчальних предметах. 

Під інтеграцією у найширшому розумінні вбачають процеси становлення 

цілісності, переплетіння, взаємовпливу понять і теорій різних галузей знань. 

Ідея інтегрованого навчання є однією з провідних ідей сучасної освіти, 

оскільки модель навчання, побудована на засадах інтеграції, знімає проблему 

інтелектуального перенавантаження молодших школярів, сприяє цілісному 

розумінню світу учнями початкової школи, формуванню міжпредметних і 

ключових компетентностей учнів, стимулює розвиток пізнавальних і творчих 

здібностей, розв’язує суперечності в наступності між дошкільною та 

початковою освітою. Метою навчання за принципом інтеграції є – дати дітям 

цілісне уявлення про навколишній світ, на основі чого й формується життєва 

компетентність, а для цього треба створювати більше можливостей для 

практичного застосування набутих знань і вмінь. Таким чином, йде 

різнобічний пошук можливостей реалізації інтеграції в процесі навчання. 

Виходячи з того, що немає однозначного розуміння сутності інтеграції. 

Незважаючи на відсутність єдиного підходу до проблеми, процес інтеграції – 

це перспективний крок на шляху модернізації освіти, що веде до створення 

передумов у формуванні сучасного цілісного уявлення про навколишню 

дійсність. Отже, основою педагогічного процесу є інтегративно-діяльнісний 

підхід, який своїм результатом формує пошукову активність учнів.  

3. Визначено критерії та показники вмотивованості до навчання учнів 

початкової школи. А саме: когнітивно-усвідомлювальний: успішне володіння 

знання з основних предметівта виявлення інтересу до навчальних предметів, 

здатність до творчого мислення, мотивація на досягнення успіху у навчанні; 

емоційно-ціннісний: позитивне ставлення до процесі учіння, здатність 
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керувати емоціями та долати труднощі в навчанні; діяльнісний: активність, 

ініціативність, самостійність під час оволодіння новими знаннями, прагнення 

самоствердити у навчанні. 

 4. Проведено діагностику вмотивованості до навчання учнів початкової 

школи. Під час діагностування нами визначено, що одним з ефективних 

шляхів оновлення змісту і методів навчання в сучасній школі є інтеграція, під 

якою мають на увазі процес зближення і поєднання різних навчальних 

предметів. 

З метою уточнення результатів аналізу навчальної документації були 

застосовані такі методи: інтерв’ю з учителями та бесіди з дітьми, батьками, 

спрямовані на виявлення причин, що гальмують забезпечення ефективності 

навчання молодших школярів у напрямі реалізації інтегрованих підходів.  

Під час бесід з учнями, метою яких було з’ясування ставлення дітей до 

уроків «Я досліджую світ», виявлення найцікавіших для них видів навчальної 

діяльності. Результати опитування дали змогу з’ясувати, що більша частина 

учнів  виявляють інтерес до уроку «Я досліджую світ», але не усвідомлюють 

чітко його специфіку, наявною є невизначеність у виборі «улюбленого» виду 

діяльності. Значна кількість респондентів не змогли назвати улюблений вид 

навчальної діяльності.  

У результаті індивідуального інтерв’ювання вчителів, яке передбачало 

свободу діагностичної комунікації, більшість опитуваних зазначили, що 

причинами «розірваності, поверховості» знань учнів є низька навчальна 

мотивація.  

Отже, проаналізувавши відповіді анкети можна сказати, що сьогодні 

оцінки учня не дозволяють об’єктивно визначати рівень підготовки учня, 

тобто пріоритетом має стати визначення спроможності системи освіти 

забезпечувати належний розвиток учня за допомогою методики мотивації 

учнів Нової української школи. 

5. В ході дослідження було запропоновано методику забезпечення 

підвищення мотивованості до навчання в учнів початкової школи засобами 
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інтегрованого навчання. Зокрема, розроблено тематичний день на тему 

«Цікавий світ професій», який об’єднав блоки знань з різних предметів 

навколо однієї теми. В результаті кількість активних учнів значно 

збільшилася, їхні відповіді були точними, швидкими, креативними, чіткоми. 

Учні активно взаємодіяли з вчителем та колективом, оперативно виконували 

завдання, що свідчить про рівень знань та бажання учнів до навчання. 

Застосування інтегративного  підходу, зокрема проведення тематичних днів,  

сприяють не лише цілісному сприйманню світу, а й підвищенню 

мотимованості до навчання у дітей молодшого шкільного віку.   

Отже, не знання заради знань – а вміння їх застосовувати в реальному 

житті є ефективним засобом мотивуваття учнів до навчання, адже важливо не 

що ти знаєш, а як ти цим вмієш користуватися. Саме тому інтегроване 

навчання допомагає пов’язати теоретичні знання до досвіду дитини та дає 

можливість ефективно й зацікавлено застосувати здобуті знання на практиці. 
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